

习近平会见柬埔寨首相洪森

新华社北京2月5日电 (记者 杨依军)国家主席习近平5日在人民大会堂会见柬埔寨首相洪森。

习近平指出,当前,中国政府和人民正在全力抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情。患难见真情。在这个特殊时刻,柬埔寨人民同我们站在一起。西哈莫尼国王和莫尼列太后专门向我们表达慰问和支持,首相先生更是多次力挺中方,今天又特意来华访问,体现了牢不可破的中柬友谊和互信,诠释了患难与共这一中柬命运共同体的核心要义。中方对此深表赞赏。(下转2版)

习近平致函塞内加尔总统萨勒 祝贺中非合作论坛成立20周年

新华社北京2月5日电 2月2日,国家主席习近平致函中非合作论坛非方共同主席国塞内加尔总统萨勒,祝贺中非合作论坛成立20周年。

习近平强调,中方愿同塞方一道履行好论坛共同主席国

职责,以庆祝论坛成立20周年为契机,同非洲各国携手努力,全面落实论坛北京峰会成果,推动中非全面战略合作伙伴关系取得更大发展,构建更加紧密的中非命运共同体。(下转2版)

习近平主持召开中央全面依法治国委员会第三次会议 强调 全面提高依法防控依法治理能力 为疫情防控提供有力法治保障

李克强栗战书王沪宁出席

新华社北京2月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面依法治国委员会主任习近平2月5日下午主持召开中央全面依法治国委员会第三次会议并发表重要讲话。他强调,要在党中央集中统一领导下,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,从立法、执法、司法、守法各环节发力,全面提高依法防控、依法治理能力,为疫情防控工作提供有力法治保障。

中共中央政治局常委、中央全面依法治国委员会副主任李克强、栗战书、王沪宁出席会议。

会议审议通过了《中央全面依法治国委员会关于依法防控新型冠状病毒感染肺炎疫情、切实保障人民群众生命健康安全的意见》、《关于深化司法责任制综合配套改革的意见》、《关于加强法治乡村建设的意见》、《行政复议体制改革方案》和关于上海市推进法治化营商环境建设情况的报告、关于推进综合行政执法体制改革情况的报告。

习近平在讲话中强调,当前,疫情防控正处于关键时期,依法科学有序防控至关重要。疫情防控越是到最吃劲的时候,越要坚持依法防控,在法治轨道上统筹推进各项防控工作,保障疫情防控工作顺利开展。

习近平指出,要完善疫情防控相关立法,

加强配套制度建设,完善处罚程序,强化公共安全保障,构建系统完备、科学规范、运行有效的疫情防控法律体系。要严格执行疫情防控和应急处置法律法规,加强风险评估,依法审慎决策,严格依法实施防控措施,坚决防止疫情蔓延。要加大对危害疫情防控行为执法司法力度,严格执行传染病防治法及其实施条例、野生动物保护法、动物防疫法、突发公共卫生事件应急条例等法律法规,依法实施疫情防控及应急处置措施。要加强治安、市场监管等执法工作,加大对暴力伤害医务人员、非法囤积防疫用品和民生商品价格的违法行为,依法严厉打击抗拒疫情防控、暴力伤医、制假售假、造谣传谣等破坏疫情防控的违法犯罪行为,保障社会安定有序。要依法规范捐赠、受赠行为,确保捐赠财物全部及时用于疫情防控工作。要依法做好疫情报告和发布工作,按照法定内容、程序、方式、时限及时准确报告疫情信息。要加强对相关案件审理工作的指导,及时处理,定分止争。要加强疫情防控法治宣传和法律服务,组织基层开展疫情防控普法宣传,引导广大人民群众增强法治意识,依法支持和配合疫情防控工作。要强化疫情防控法律服务,加强疫情期间矛盾纠纷化解,为困难群众提供有效法律援助。

习近平强调,各级党委和政府要全面依法履行职责,坚持运用法治思维和法治方式开展疫情防控工作,在处置重大突发事件中推进法治政府建设,提高依法执政、依法行政水平。各有关部门要明确责任分工,积极主动履职,抓好任务落实,提高疫情防控法治化水平,切实保障人民群众生命健康安全。

会议指出,司法责任制综合配套改革是司法体制改革的重要内容,事关司法公正高效权威。要抓好改革任务落地见效,真正“让审理者裁判、由裁判者负责”,提高司法公信力,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。加强法治乡村建设是实施乡村振兴战略、推进全面依法治国的基础性工作。要教育引导农村广大干部群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,积极推进法治乡村建设。要落实行政复议体制改革方案,优化行政复议资源配置,推进相关法律法规修订工作,发挥行政复议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用。

会议强调,坚持全面依法治国,是中国特色社会主义国家制度和治理体系的显著优势。中国特色社会主义实践向前推进,法治建设就要跟进一步。我国社会主义法治凝聚着我们党治国理政的理论成果和

实践经验,是制度之治最基本最稳定最可靠的保障。要推进全面依法治国,发挥法治在国家治理体系和治理能力现代化中的积极作用,提高党依法治国、依法执政能力,用法治保障人民当家作主,坚持和完善中国特色社会主义法治体系,更好发挥法治对改革发展稳定工作的引领、规范、保障作用,建设高素质法治工作队伍,逐步实现国家治理制度化、程序化、规范化、法治化。要坚持顶层设计和法治实践相结合,健全保证宪法全面实施的体制机制,加强对法律实施的监督,健全社会公平正义法治保障制度,提升法治促进治理体系和治理能力现代化的效能。各级领导干部要强化法治意识,带头尊法学法守法用法,做制度执行的表率。要加大全民普法工作力度,弘扬社会主义法治精神,增强全民法治观念,完善公共法律服务体系,夯实依法治国社会基础。要坚持依法治国和以德治国相结合,把社会主义核心价值观融入法治建设,努力形成良好的社会风尚和社会秩序。要加强国际法治领域合作,加快我国法域外适用的法律体系建设,加强国际法研究和运用,提高涉外工作法治化水平。

中央全面依法治国委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

中共中央国务院 关于抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康的意见

全文共5个部分,包括:坚决打赢脱贫攻坚战;对标全面建成小康社会加快补上农村基础设施和公共服务短板;保障重要农产品有效供给和促进农民持续增收;加强农村基层治理;强化农村补短板保障措施。

文件指出,2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。党中央认为,完成上述两大目标任务,脱贫攻坚最后堡垒必须攻克,全面小康“三农”领域突出短板必须补上。

(全文见2版)

陈敏尔在市疫情防控工作总指挥长调度会上强调 采取更加精准管用有效的措施 坚决切断传染源阻断传播途径

唐良智出席

本报讯(记者 杨帆 张璐)2月5日下午,市疫情防控工作总指挥长调度会召开,深入研究疫情防控工作。市委书记、市疫情防控工作总指挥长陈敏尔主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神和党中央决策部署,以同时间赛跑、与病魔较量的紧迫感,在外防输入、内防扩散上狠下功夫,采取更加精准、管用、有效的措施,坚决切断传染源、阻断传播途径。

市委副书记、市长、执行总指挥长唐良

智,市领导刘强、王斌、屈谦、李波出席。

会议指出,疫情发生以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,市委、市政府把疫情防控作为最重要的工作来抓,迅速行动,果断出击,有力推进疫情防控工作。当前,疫情形势依然严峻复杂。在严格外防输入的同时,内防扩散的任务更为艰巨。要强化政治担当,保持战时状态,坚定有力、毫不懈怠做好各项工作。要进一步加强疫情形势分析研判,准确把握疫情发展规律,强化分类

施策,提高防控工作的前瞻性、针对性和有效性。要注重防控措施效果评估,根据新情况新问题,适时调整优化工作举措,做到科学精准施策。

会议强调,在阻击疫情的关键时期,各项防控工作必须无缝衔接、系统联动。要做到排查彻底,持续深入推进网格化排查管理,把防控网络织得更紧密。要做到监测到位,强化确诊病例流行病学调查溯源,全面掌握密切接触者有关情况。实施有效隔离措施是

防止疫情扩散的关键所在。要本着对人民群众高度负责的态度,按照严格规范的要求,因地制宜做好密切接触人员的隔离管理。要继续加强生活保障和医疗保障,有针对性地做好人性化工作,帮助被隔离人员做好医学观察,并解决生活中的实际困难和问题。要强化定点医院、隔离场所等重点部位安保工作,全力维护医疗、隔离秩序。要加强宣传引导,加大对传染病防治法的宣传力度,做好有关政策措施解读,让人民群众更加理解支持配合防控工作。

会议强调,做好当前疫情防控工作,关键要把落实工作抓实抓细。各级各部门要认真履行职能职责,进一步找差距、补短板,更严更实更细更快推进各项防控工作落地见效。各区县要牢固树立一盘棋思想,强化属地责任,加强对辖区防控工作的统筹调度,毫不放松、盯着看牢。要在做好疫情防控工作的同时,统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是要抓好涉及决胜全面小康、决战脱贫攻坚的重点任务,继续为实现今年经济社会发展目标而努力。

渝中区、南岸区和市有关部门主要负责人参加。

本报讯(记者 罗静雯)2月5日上午,按照市委书记、市疫情防控工作总指挥长陈敏尔在市委常委会会议上的讲话精神和近期对疫情防控工作的有关要求,市委副书记、市长、执行总指挥长唐良智召开全市疫情防控工作调度例会,进一步研究部署全市疫情防控工作。

国务院应对疫情联防联控机制派出的工作指导组组长孙新华、副组长贾波,市领导吴存荣、张鸣、刘强、王斌、陆克华、屈谦、李明清、李波、熊雪等参加。

唐良智说,2月3日,习近平总书记主持中央政治局常委会会议并作重要讲话。总书记的重要讲话,为进一步做好疫情防控工作提供了根本遵循和行动指南,进一步坚定了我们打赢疫情防控阻击战的信心和决心。全市各级各部门要认真学习、用心领会,坚决把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央、国务院部署要求上来,按照市委常委会会议要求,进一步强化三个认识,扎实抓好九件事情,坚持问题导向、目标导向、结果导向,找差距、补短板,把落实工作抓实抓细,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

唐良智强调,当前我市疫情进入复杂期,防控处在关键期,随着节后单位陆续上班、企业陆续复工,人员流动明显增多,疫情扩散面临更大压力和风险。要持续加强疫情防控,进一步巩固深化外防输入机制,强化内防扩散措施。持续严格实施交通流动面管控,引导市民避免不必要的出行,加强公共交通工具科学精准调度。持续严格实施社会面防控,细化滚动排查,做好分类管理,对已复工单位落实防控措施,对即将复工企业、复课学校细化防控预案,对老年人、快递外卖、民宿等重点人群、领域和场所加强指导和管控,杜绝潜在的疫情扩散风险。要全力以赴救治患者,坚持早发现、早报告、早隔离、早治疗,强化医疗资源统筹调配,提高检测确诊能力,优化诊疗方案,努力提高收治率和治愈率,降低感染率和病死率。要加强医护人员安全防护,周到照顾好他们的家庭、家人,消除他们的后顾之忧。要加强重要生产生活物资生产,继续扩大本地物资产能,全面落实“米袋子”“菜篮子”责任,畅通物流通道,确保医疗、防护物资和肉蛋奶等生活必需品稳定供应。要继续做好宣传教育和舆论引导工作,充分报道各级各部门联防联控措施成效,持续营造良好舆论氛围。要层层压紧压实责任,各级领导干部要继续靠前指挥、有效指挥,市有关部门、各区县要强化工作衔接和协同配合,加强相关数据、措施、成果共享,更加扎实有效地做好防控工作。

我市召开疫情防控工作调度例会 把落实工作抓实抓细 坚决遏制疫情蔓延势头



开足马力保供

2月4日,南岸区佰纳口罩生产车间,工人正在赶制口罩。该厂近日引进新设备并连夜安装,开足马力24小时不间断生产口罩,每天产能从之前7万只提升到30万只,保障重庆抗疫物资供应。 特约摄影 郭旭

3版刊登
构筑起全民战“疫”的严密防线
——我市开展社区排查群防群治战疫情纪实

4版刊登
你们守护好患者,我们照顾好你们的家人!
——重庆各方真情真心关爱抗疫一线医护人员及家属

5版刊登
加强对快递小哥安全防护
市邮政管理局:收寄物品时要与客户保持1米以上距离

6版刊登
提前预案 调整餐位 二维码申报 重庆企业积极完善复工前各项防疫准备工作